

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дата основана в 1918 г.  
№ 144 (6786)

Воскресенье, 30 ноября 1969 года

Цена 2 коп.

## БОГАТЕТЬ ЗЕМЛЕ КОЛХОЗНОЙ

Состав делегатов проходившего в Москве III Всесоюзного съезда колхозников — это, как сказал в своей речи товарищ Л. И. Брежнев, «живая история коллективизации, рождения и торжества социализма в деревне». Действительно, в биографиях помещиков советского села, в выступлениях делегатов ярко отражены пройденный путь и великие перемены, которые произошли в деревне за годы коллективного строя.

Колхоз избавил крестьянина от тяжелого прошлого, дал ему почетное место в жизни, сделал главным своей судьбы. Во всем большую роль сыграл Примерный Устав колхоза, принятый III Всесоюзным съездом колхозников-ударников в 1935 году. С тех пор произошли огромные изменения. Эти изменения и определяют суть положений проекта нового Примерного Устава колхоза, который обсуждался на съезде Всесоюзном съезде колхозников.

Ораторы единодушно отмечают, что успехи в колхозном строительстве стали возможны благодаря тому, что партия всегда руководилась заветам В. И. Ленина. На всех этапах социалистического переустройства общества наша партия оберегала и укрепляла союз рабочих и крестьян.

### Непобедимая сила советского строя

В прочности и нерушимости союза рабочего класса и крестьянства В. И. Ленин видел надежную опору Советской власти. Каждый знает, как велик вклад рабочего класса, нашей промышленности в техническое перевооружение сельского хозяйства. На миллиона тракторов, около 100 тысяч зерноуборочных комбайнов, сотни тысяч других машин помогают земледельцам растить и убирать урожай, а животноводам — больше получать молока, мяса, яиц.

Страна берет курс на дальнейший рост технической вооруженности сельскохозяйственного производства. «Партия и правительство и впредь будут твердо проводить линию на всемерное обеспечение колхозов и совхозов сельскохозяйственной техникой, минеральными удобрениями, транспортными средствами, увеличивать вложения на мелиорацию земель», — сказал товарищ Л. И. Брежнев в речи на проходившем съезде колхозников.

Все мы с удовлетворением узнали, что в ближайшее время, например, начнется строительство нового крупного завода по производству грузовых автомобилей, ряда предприятий сельскохозяйственного машиностроения. Намечено специализировать ряд предприятий на выпуске мелиоративных машин и техники для животноводческих ферм.

В яркую демонстрацию союза рабочих и крестьян вылилась на Всесоюзном съезде колхозников встреча с делегацией промышленников Москвы. С приветствием к участникам съезда обратился кузнец Московского автомобильного завода имени Лихачева ударник коммунистического труда К. И. Малин.

Увеличение выпуска продукции для села является предметом постоянной заботы рабочих Москвы, сказал он. Овцыне ста предприятий столицы участвуют в выполнении сельскохозяйственных заказов. С чувством высокой ответственности подходят к выполнению этих заказов наши коллективы. Автомашины и электродвигатели, передвижные электростанции, станки для колхозных мастерских, запасные части и много других видов изделий выпускает промышленность столицы. Ежегодно Москва изготавливает для сельского хозяйства на сотни миллионов рублей различной продукции.

Великий Ленин завещал нам постоянно крепить союз рабочих и крестьян, как непобедимую силу

советского строя. Рабочий класс и колхозное крестьянство нашей страны рука об руку идут к победе коммунизма.

### Земля — наше богатство

Земля, ее благополучие, повышение плодородия наших полей — один из главных вопросов, которому многие делегаты в своих речах уделяют особое внимание. Земля — это источник нашей силы и нашего богатства. За колхозами закреплены огромные площади пашен, лугов, пастбищ, лесов — всего 224 миллиона гектаров.

На съезде отмечалось, что охрана земли, повышение ее плодородия — непереносимое условие дальнейшего прогресса в сельском хозяйстве. Это крупнейшая государственная проблема. Колхозы и совхозы обязаны повседневно работать над улучшением земли, иначе она будет давать меньше продукции, хуже кормить нас.

А каким щедрым может быть заботливо ухоженное поле, скажем, в самой «неплодородной» зоне — нечерноземной? Без малого по 42 центнера зерна с гектара собрал нынче колхоз «Новая жизнь» Тульской области. Аплодисментами встретил зал сообщение об этой трудовой победе, о которой доложил съезду председатель колхоза, Герой Социалистического Труда И. М. Семенов.

Мастерству колхозных хлеборобов вновь аплодировал зал, когда оратор сообщил, что «мировое скака-808» дала в хозяйстве на круг по 50 центнеров зерна, а на отдельных участках собрали по 70 центнеров пшеницы и ячменя с гектара!

Земле, заботе о ней обязан такой урожай. Первым и главным слагаемым успеха И. М. Семенов назвал «повышение культуры земледелия, выполнение всего комплекса агротехнических мероприятий».

И потому многие ораторы особо подчеркивают значимость раздела «Земля и ее использование» в проекте нового Примерного Устава колхоза. Там, в частности, сказано: «Колхоз обязуется наиболее полно и правильно использовать и постоянно улучшать закрепленную за ним землю, повышать ее плодородие, осуществлять мероприятия по орошению и осушению земель, борьбе с эрозией почв...»

Выступающие называли пути, которые ведут к щедрому полю, а через него — к приумножению всего колхозного богатства.

## ЗАСЕДАНИЕ СОЮЗНОГО СОВЕТА КОЛХОЗОВ

28 ноября состоялось заседание Союзного совета колхозов, избранного Третьим Всесоюзным съездом колхозников.

Совет рассмотрел организационные вопросы. Председателем Союзного совета колхозов избран В. В. Мацкевич — министр сельского хозяйства СССР, заместителями председателя: В. М. Кавун — председатель колхоза имени XXII съезда КПСС Винницкой области и И. М. Семенов — председатель колхоза «Новая жизнь» Тульской области.

На заседании состоялся обмен мнениями о плане работы совета на ближайший период.

В заседании Союзного совета колхозов приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Полянский, секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков.

### Гордость колхозной деревни

На съезде представлены лучшие люди колхозной деревни, сказал, выступая перед делегатами съезда 26 ноября, председатель Мандатной комиссии секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков. Это — передовики и новаторы производства, мастера высоких урожаев, отличные знатоки животноводства, умелые организаторы и специалисты колхозов.

На Третий Всесоюзный съезд колхозников избран 4541 делегат. Представлены колхозы всех союзных республик. В числе делегатов семь участников Первого и одиннадцать делегатов Второго Всесоюзных съездов колхозников-ударников. Высшее и среднее образование имеют 48 процентов делегатов.

Значительная часть посланцев села — рядовые колхозники: их 2202. Но все эти рядовые — люди знатные, заслуженные. У многих на груди Звезды Героев Труда, ордена, медали. В числе колхозников, избранных делегатами на съезд, 795 человек, или более одной трети, — механизаторы. В зале Кремлевского Дворца съездов присутствуют 1490 дипломированных специалистов сельского хозяйства.

Выражением большого доверия колхозников Коммунистической партии явилось избрание делегатами на съезд 2422 коммунистов. Достоинством представлено на съезде и наше комсомол. В зале более 1700 комсомолов — славных тружениц села. В работе III Всесоюзного съезда колхозников принимают участие посланцы 61 национальности и народности нашей страны.

Наш съезд — самый представительный в истории колхозов, подчеркнул Ф. Д. Кулаков. Его состав показывает, что колхозное крестьянство располагает хорошо подготовленными кадрами, обладает богатым опытом коллективного ведения хозяйства. И нет сомнения в том, что советское крестьянство, вооруженное решениями XXIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, не жалея сил, и впредь будет всемерно развивать колхозное производство.

### Путь в лучшее завтра колхозов

Все советские люди, наши зарубежные друзья с огромным вниманием следили за работой и решениями Третьего Всесоюзного съезда колхозников, который об-

судил и принял важнейший документ — Примерный Устав колхоза. Начался новый этап в развитии колхозного строя, созданного по заветам В. И. Ленина.

### Дело общее, всенародное

В адрес съезда потоком поступали приветственные телеграммы, рапорты, предложения. В них — горячее одобрение Примерного Устава колхоза, отразившего в своих положениях торжество ленинского кооперативного плана и открывающего широкий путь в лучшее завтра колхозов.

Рабочий класс советской страны слал посланцам советского крестьянства — братьям по труду и целям — сердечные приветствия и пожелания успехов в труде.

Партия и правительство приняли решение об освоении в ближайшие годы производства высококлассного трактора «Т-150». В Харькове строится завод тракторных двигателей для этих машин. Коллектив завода в пришедшей телеграмме заверил съезд, что приложит все усилия, чтобы новый трактор в намеченные сроки вышел на поля.

На Третьем Всесоюзном съезде колхозников прозвучал призыв к комсомолу — развернуть движение молодежи за овладение сельскими техническими профессиями. Юность горда доверием. «Продолжим славные традиции своих отцов и матерей, приумножим сделанное ими. Сотни наших юношей и девушек в ближайшее время овладеют техническими специальностями, придут на важнейшие участки сельскохозяйственного производства» — телеграфировали съезду делегаты комсомольской конференции Новоодесского района Николаевской области. Подобные заверения поступили с Богородской комсомольской конференции Горьковской области, от комсомольцев Ивановского района Брестской области и многих других.

В адрес съезда шли телеграммы от ветеранов колхозного движения, из институтов, учреждений, из школ. Поступили приветствия от наших зарубежных друзей. «Ленинский кооперативный план — успехи и опыт ваших колхозов, создание современного сельского хозяйства были, есть и будут служить примером для развития социалистического сельского хозяйства ГДР в условиях нашей страны», — пишут работники народного имени из округа Шверин.

ГРУЗИНСКАЯ ССР. Лали Лосеурашвили (на переднем плане) живет и трудится в одном из высокогорных селений республики. Животноводы Душетского района хорошо знают своего депутата районного Совета, передовика колхозного производства.

Доярку сельхозартеля имени Важа Пшавеля Л. Лосеурашвили труженики сельского хозяйства Грузии избрали своим представителем на Третий Всесоюзный съезд колхозников. Фотохроника ТАСС.



В системе партийной и комсомольской учебы

Бесследно не проходит

В Уставе партии записано, что каждый коммунист обязан повышать свой идейно-политический уровень. И это не случайно. Повседневная жизнь настолько богата событиями, что человеку в наше время недоспачно в совершенстве знать только свое дело. Ему необходимо еще иметь правильное представление, хорошо разбираться в вопросах общественно- и политического развития. Этот навык как раз и вырабаты-

вается в системе политическо-го просвещения. Я уже второй год состою слушателем школы основ марксизма-ленинизма. На первый взгляд может показаться, что многое из того, о чем мы говорим на занятиях, является знакомым. И все же каждый раз по-новому оцениваешь достижения, открываешь для себя ранее не замеченное, на что в свое время не обращал внимания. Словом, вдумчивое отношение к учебе постоянно повы-

шает кругозор человека. На занятиях мы часто обсуждаем вопросы, которые волнуют всех нас. Делимся своими соображениями, своим практическим опытом. А у некоторых из наших слушателей он богат. Взять, к примеру, бригадира МТФ П. Д. Дмитриева. Не один десяток лет отдал он совхозному производству, о многом имеет свое суждение. Его и послушать интересно. Знания, которые мы получаем в школе, не проходят бес-

следно. Ведь отдельные наши слушатели, являясь руководителями производственных коллективов, в себе эти знания хранят, стараются поделиться ими с людьми. Мне также часто приходится беседовать с полеводами бригады, отвечать на вопросы, которые касаются не только производственной деятельности. Рабочие у нас грамотные, читают газеты и журналы, слушают радио, смотрят телевизоры. Их многое интересует. И чтобы правильно ответить на тот или иной вопрос, нужно самому быть в курсе многих событий. А это, помимо всего прочего, и достигается на занятиях в школе основ марксизма-ленинизма.

П. Комлев, слушатель школы основ марксизма-ленинизма совхоза «Красный фронтовик».



ЛЕНИНГРАД. В январе 1970 года будет проводиться Всесоюзная перепись населения. Большая работа по подготовке к ней ведется в Ленинградском областном и городском статистическом управлении. Здесь создан специальный отдел переписи, сотрудники которого в эти дни составляют схемы жилых кварталов, сверяют названия улиц, проверяют нумерацию домов и квартир. НА СНИМКЕ: значок, который вручен каждому участнику переписи населения 1970 года. Он вышущен на ленинградском «Монетном дворе». Фото С. Смольского. Фотохроника ТАСС.

В ПРОШЛОМ году комсомольцы смещторга повышали свой общеобразовательный и идейный уровень в системе заочного обучения, в сети политического просвещения совместно с коммунистами парторганизации.

Чтоб круг не замкнулся

казали сами занятия. Из 21 слушателя кружка на занятия является не более одной трети. Например, 24 ноября присутствовало семь человек.

занятие. Но и эта мера не привела к желаемому результату. Пропагандист, она же секретарь комитета комсомола, основную причину плохой посещаемости усматривает в специфике работы своих слушателей. Действительно, не покинет продавец-комсомолка своего рабочего места без разрешения администрации, или замены. А на деле получается замкнутый круг: с одной стороны администрация издает в категорической форме распоряжение, с другой — не менее категорично его же отменяет.

Готовясь к новому учебному году, комитет комсомола решил привлечь большее число молодежи в комсомольскую сеть политпросвещения — создан кружок по изучению биографии В. И. Ленина. Пропагандистом утвержден секретарь комитета комсомола А. Яблунина.

Утверждать, что фактическая посещаемость не возросла, было бы неверно. На заседании комитета 11 ноября заслушали объяснение комсомолок Т. Еропкиной и Н. Березенко. И если на них разговор подействовал правильно, то ведь большинство слушателей по-прежнему не посещают занятия.

Сейчас вопрос о работе кружка комсомольского просвещения выносится на рассмотрение бюро парторганизации смещторга. Думается, что коммунисты принципиально подойдут к этому важному вопросу, примут конкретные меры и помогут наладить действенную комсомольскую учебу. А это очень важно. Ведь деятельность комсомольской организации складывается не только из общих показателей выполнения плана товарооборота, а включает и общественные, политические стороны жизни.

Известно, каждое дело требует огромной организаторской работы на месте в сочетании с постоянной помощью и контролем. Но вот об этом-то и забыла комсомольская организация смещторга, ограничилась лишь формальным включением комсомольцев в число слушателей. Что это действительно так, по-

след за этим решено было применить меры административного воздействия. За подписью директора смещторга на свет появляется распоряжение, в котором комсомольцам под персональную расписку предлагается явиться на очередное

КРИТИКА ПОМОГЛА

В комсомольской организации колхоза «Большевик» двадцать восемь юношей и девушек. В прошлом году нас критиковали за то, что молодежь не учится, плохо посещает политзанятия.

В этом учебном году свой общеобразовательный уровень повышают 13 комсомольцев, трое — заочно в институтах и техникумах, остальные — при консультировании Макушинской восьмилетней школы.

Значительно лучше стали проходить занятия в системе политического просвещения. Комсомольцы нашего колхоза сдали зачет по ленинским работам «Великий почин» и «Как организовать соревнование?».

Т. Иванова, зам. секретаря комсомольской организации колхоза «Большевик».

СИБВО — 50 ЛЕТ



Сибирь.. Необъятный, сказочно богатый и романтичный край, родина мужественных, умелых в труде и в бою людей. Незузнаваемо преобразился он за годы Советской власти. На его территории вот уже полвека существует Сибирский военный округ. Воины-сибиряки встречают свой юбилей новыми успехами в ратном труде, дальнейшим повышением бдительности и бое-

вой готовности. Во время боевых учений инициативно действовали курсанты одного из подразделений Новосибирского высшего общевойскового военно-политического училища. НА СНИМКЕ: преподаватель училища подполковник П. Ф. Гражданкин (слева) беседует с участниками учений. Фото А. Кузьярина. Фотохроника ТАСС.

Коммунисты обсуждают

Коммунисты парторганизации колхоза имени Мичурина на очередном партийном собрании рассмотрели два вопроса. По первому вопросу выступил начальник районного отдела внутренних дел Г. В. Саввин, который проинформировал коммунистов об участии общественности в борьбе с правонарушителями общественного порядка. По второму вопросу «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации» выступил инструктор РК КПСС В. И. Федоров.

Партийное собрание с аналогичной повесткой дня состоялось и в колхозе «Красный Октябрь». Перед коммунистами выступили секретарь парторганизации отдела внутренних дел М. П. Щукин и секретарь парторганизации колхоза А. С. Иванов.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

14 декабря 1969 года состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов: По Красногородскому избирательному округу № 74 по выборам в районный Совет; По Фоминскому избирательному округу № 36 по выборам в городской Совет.



Дважды в этом году присуждался переходящий Красный вымпел Татьяне Филипповне Ивановой. Она вышла победителем соревнования среди мастеров белошвейного цеха во втором и третьем кварталах. Ударница коммунистического труда

неоднократно получала и другие поощрения от партийной организации и администрации комбината бытового обслуживания населения. НА СНИМКЕ: Т. Ф. Иванова. Фото Ю. Орлова.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся, на которой был заслушан отчет исполкома горсовета о проделанной работе. С докладом выступил председатель исполкома горсовета А. В. Шахманов.

В прениях по докладу выступили: А. Ф. Филиппов — начальник комбината коммунальных предприятий, Г. В. Саввин — начальник отдела внутренних дел, В. С. Гусаров — механик льнозавода, С. Ф. Барышников — начальник ПМК-538, А. А. Егоров — работница санэпидстанции, Н. А. Андрианова — заведующая общественным питанием смещторга.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение, направленное на улучшение работы исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

# План льнозаготовок — к 5 декабря

## ПОКАЗАТЕЛИ

За десять дней до начала открытия Третьего съезда колхозников труженики четвертой бригады колхоза «Заветы Ленина» рапортовали о выполнении плана сдачи тресты государству. А в дальнейшем они добились новых успехов. К 25 ноября бригада отгрузила на завод всю льнопродукцию.

Руководителю передовой бригады Владимиру Александровичу Александрову на митинге, состоявшемся на льнозаводе, вручены Красный вымпел и денежная премия. Ему же было предоставлено право поднимать флаг трудовой славы в честь своего колхоза, досрочно выполнившего обязательства по сдаче тресты государству. Выступая на митинге, В. А. Александров говорил:

Оперативные данные	
«Урожай»	165 1,27
«Сила»	140 1,19
«Авангард»	120 1,19
«XXI партсъезд»	119 1,20
«Заветы Ленина»	116 1,11
Имени Любимова	113 1,31
Имени Мичурнина	111 1,24
«Большевик»	97 1,24
«Родина»	89 1,22
«Красный Октябрь»	81 1,23
«Вперед»	73 1,17
Имени Жданова	73 1,12
«Красное Заречье»	64 1,11
«Организатор»	63 1,28
«Духовский»	60 1,05
«Путь к коммунизму»	59 1,14
«Ленинский путь»	56 1,14
«Салют»	36 1,17
«Победа Ильича»	25 1,13
«Красный пахарь»	16 1,18
«Варыгинский»	x 1,28
По району	85 1,21

— Победа одержана трудом наших замечательных женщин — сортировщиц тресты. По 5—6 тонн отсортировали Антонина Григорьевна, Анна Дмитриева, Екатерина Романова, Ольга Васильева и другие.



В дальнейшем они оказали помощь соседям, льноводам второй бригады. Эта взаимопомощь обеспечила общий успех. НА СНИМКЕ: бригадир В. А. Александров.

Фото Ю. Орлова.

## Диалог с бригадиром

В колхозе «Вперед» — десять полеводческих бригад. На 27 ноября только одна из них — первая — сумела выполнить установленный план продажи тресты государству.

В четверг мы побывали в хозяйстве. Бригадир девятой бригады А. В. Васильева при встрече, заявила, что сегодня они заканчивают доставку на завод тресты в счет плана. Настроение у бригадира неплохое.

Совсем другое оно у А. В. Иванова, руководителя шестой бригады. Он рассказывает:

— Нам предстоит продать государству 140 центнеров льноволокна. На сегодня продано 83 центнера.

— Сумеет ли бригада выполнить установленное задание?

— Должна, — отвечает г. Иванов. — Потому что третья часть выращенного урожая находится в бригаде.

— Когда?

Бригадир пожимает плечами.

— Сколько человек участвует в сортировке?

— Каждый день на работу выходят десять женщин — пен-

сионеры, трудоспособные. — Есть ли еще люди, которые могли бы помочь в сортировке?

— Подумать — можно найти. — Как сегодня организована работа?

— Людей пришлось снять с сортировки и поставить на укрытие картофельных буртов, ведь начинает морозить. Так что льном сегодня почти не занимаемся. Завтра, вероятно, будет то же самое.

— В колхозе есть буртоукрыватель, — продолжает Иванов, — вот если бы его использовать...

— А почему же он не используется?

— Не знаю.

Думается, что приведенного разговора достаточно, чтобы сделать кое-какие выводы.

Рабочей силы в колхозе не меньше, чем в других хозяйствах, до льнозавода — рукой подать. Не хватает настоящей организации труда на сортировке, не чувствуется тревоги за отставание с льнозаготовками.

Н. Кузнецов.

## С чем мы завершаем год

Выполнен план продажи продуктов полеводства.

Позаботились полеводы артели и о судьбе будущего урожая. В закрытом засыпано свыше 720 центнеров кондиционных семян, из них свыше половины — пшеницы.

Конечно, за цифрами стоят люди — работники полей, ферм. Их руками создается и развивается артельная экономика. Как в полеводстве, так и в животноводстве есть передовики, мастера своего дела.

Взять доярку Панцерновской молочнотоварной фермы Н. А. Абрамову. Здесь она работает второй год, а результаты говорят сами за себя. За прошедший период получила от каждой коровы своей группы свыше чем по 2500 килограммов молока. Труженики артели оказали большое доверие,

избрав Нину Андреевну делегатом на областную конференцию колхозников. Старательно работают доярки П. С. Терентьева, Е. С. Ефимова и другие.

Много труда, умения вкладывает в общее дело и Василий Иванович Тиханов. Он ухаживает за телятами на ферме Марьино. В его группе содержится 80 животных. С начала года каждый теленок ежедневно прибавляет в весе более чем по 800 граммов.

Хорошо зарекомендовали себя механизаторы Николай Никандров, Олег Романов, Павел Никифоров. Это им во многом обязаны труженики нашей артели за своевременное и качественное выполнение работ.

Конечно, это не говорит о том, что все у нас идет гладко. Есть еще и недостатки. Достигнутая нынче урожайность

## КОЛХОЗНИКИ РАЙОНА одобряют решения съезда

### С особым вниманием

Наши колхозники слушали по радио, а многие смотрели по телевидению работу Третьего Всесоюзного съезда колхозников. Каждый день с нетерпением ждали почтальонов, которые приносили свежие газеты.

Интерес к материалам съезда у наших тружеников велик. Да это и понятно. Все речи, которые были заслушаны на съезде, проникнуты заботой о тружениках села. В ответ на

заботу партии, колхозники будут прилагать еще больше усилий, чтобы крепить мощь колхозного строя.

Животноводы артели уже сказали свое слово. В середине ноября они выполнили годовые обязательства по сдаче продукции государству. Родина получила от них свыше 78 тонн мяса, 496 тонн молока.

В. Гаврилов.  
Колхоз имени Жданова.

## В наших интересах

С большим вниманием труженики нашего колхоза следили за передачами радио и телевидения из Кремлевского Дворца съездов, где проходил Всесоюзный съезд колхозников.

В бригадах, в правлении, просто в группах колхозников стихийно возникали оживленные беседы. Деловой разговор зашел вчера о строительстве на селе. И это не случайно. В последние годы у нас появились и новые скотные дворы, и ме-

ханализированный ток, и современный магазин на центральной усадьбе, строится Дом культуры. Все это говорит о том, что колхоз уверенно идет в гору, год от года повышается уровень жизни наших тружеников.

Мы уверены, что новый Устав будет способствовать дальнейшему подъему колхозного производства.

А. Иванов,  
секретарь парторганизации колхоза «Красный Октябрь».



ТБИЛИСИ. Свыше 600 песен создал за время своей творческой деятельности один из популярных в Грузии композиторов-песенников народный артист республики Александр Петрович Мирианашвили.

Богатый и многогранный мир образов и настроений, самобытный музыкальный язык, близость к традициям грузинского музыкального фольклора позволили композитору создать ряд замечательных произведений, таких, как «Рассвет», «Мери», «Хевсурская песня», «Песня о космонавтах» и др.

Деятельно готовится Александр Петрович к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Лениниана занимает видное место в творчестве композитора. Четыре года работает над циклом песен о Ленине.

НА СНИМКЕ (слева направо): композитор Александр Петрович Мирианашвили, его дочь Кетеван и руководитель вокально-инструментального ансамбля «Орера» Роберт Бердзмашвили.

И. Барсунов,  
председатель колхоза «Ленинский путь».

Фото Г. Киквадзе.  
Фотохроника ТАСС.

## ФЕРМЫ ПОПОЛНЯТСЯ

Опочечкая инкубаторная птицеводческая станция уже сейчас готовится к инкубации яиц.

Заключаются договоры на поставку цыплят. Колхоз «XXI

партсъезд» получит их весной 12 тысяч, «Родина» — 11 тысяч, совхоз «Красный фронт-вик» — 6 тысяч.

А. Булганова,  
директор инкубаторно-птицеводческой станции.

# БОГАТЕТЬ ЗЕМЛЕ КОЛХОЗНОЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## Крепить союз науки с практикой

Современному сельскому хозяйству нужны прочные научные основы, сказал, выступая на съезде, министр сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевич.

В ряде районов нашей страны суровые природные условия. Многие земли нуждаются в улучшении. Партия разработала широкую программу мелиорации. Сейчас она претворяется в жизнь. Только за последние три года в СССР орошено свыше одного миллиона гектаров и осушено 2,3 миллиона гектаров земель. Урожай на них даже в период засухи в полтора — два раза превышает обычные.

Затем министр подробно остановился на значении специализации в сельском хозяйстве. Во многих областях уже созданы крупные колхозные и межколхозные хозяйства по откорму крупного рогатого скота на 10—20 тысяч голов в год, по откорму свиней — на 20—50 тысяч, тепличные комбинаты и промышленные сады. Создание сети птицеводческих специализированных фабрик и ферм позволило, например, в короткий срок в четыре раза увеличить производство яиц.

Данные науки и опыта показали также эффективность строительства современных овоще- и плодохранилищ непосредственно в местах выращивания фруктов и овощей. Хранение и переработка продукции в хозяйствах позволяет на протяжении года более полно использовать рабочую силу. Вся выращенная продукция поступает к потребителю в лучшем виде и без потерь.

Новый Устав колхоза, отметил В. В. Мацкевич, отражая эти изменения, благоприятствует успешному развитию нового процесса. Создание крупных специализированных предприятий на

селе (включая первичную переработку продукции) дает возможность практически осуществить одно из важнейших положений программы партии — о сближении условий труда в промышленности и сельском хозяйстве.

Вместе с тем, подчеркнул министр, у нас еще останется много (большинство) хозяйств, где будет развиваться несколько отраслей. Товарищ Л. И. Брежнев в своей речи предостерегал от излишней поспешности, свертывания производства продукции, по которой хозяйство не специализируется. Еще длительное время будет целесообразно производить в хозяйствах различные виды продукции (в том числе и для обеспечения местных нужд).

Во время обсуждения нового Устава было высказано много предложений по совершенствованию работы сельскохозяйственных органов и научных учреждений. Министерство сельского хозяйства СССР и ВАСХНИЛ, сказал министр, внимательно изучат внесенные предложения и разработают конкретные меры по совершенствованию деятельности сельскохозяйственных органов, активизации и улучшению работы научных учреждений.

### М. Шолохов:

«С таким богатырским народом можно горы свернуть».

Делегаты съезда дружными аплодисментами встретили на прибуке автора «Поднятой целины», «Тихого Дона» писателя М. Шолохова. Мне приятно и радостно приветствовать вас на вашем съезде, имеющем огромное значение не только для колхозников, но и для всех нас, для дела всей страны, сказал М. Шолохов. Не считайте за нескромность, продолжал он далее, но я все же причислю себя к ветеранам, ибо на моих глазах рождалась, становилась на ноги, крепла колхозная новь. И сегодня, когда в этом за-

ле собрался цвет советского крестьянства, представители всех поколений нашего села, я с гордостью думаю о том, какой замечательный исторический путь проделала за минувшие десятилетия наша деревня и как важно

достойно и смело отразить этот путь художественной летописью литературы и искусства.

Смотрю я на вас, сказал в заключение М. Шолохов, товарищи-соотечественники — участники съезда, просто по-человечески ра-

дуюсь тому, что выпало мне счастье жить среди такого великодушного народа.

Да, с таким богатырским народом, с такой богатырской партией можно горы свернуть! И мы их сворачиваем.

## СЪЕЗД ПОСТАНОВЛЯЕТ

В прениях по докладу о проекте нового Примерного Устава колхоза на Третьем Всесоюзном съезде колхозников приняло участие 49 человек. 27 ноября от Комиссии, образованной съездом, для рассмотрения предложений по проекту Устава и по другим вопросам, высказанным делегатами съезда, выступил председатель колхоза имени XII съезда КПСС Винницкой области, Герой Социалистического Труда В. М. Кавун. Он зачитал вносимые в Устав дополнения.

В частности, в разделе «Земля и ее использование» предлагалось добавить: «Вовлекать в сельскохозяйственное производство неиспользованные земли, а также внести новый абзац: «Правление, руководители и специалисты колхоза отвечают за высокопроизводительное использование земли».

Внесено дополнение в раздел

«Общественная собственность колхоза»: «Общественной собственностью колхоза являются также имущество и средства межколхозных и государственных колхозных организаций и предприятий в соответствии с его долевым участием».

В выступлениях делегатов съезда были высказаны предложения о введении в колхозах единой системы социального страхования. Комиссия считает, сказал В. М. Кавун, что это предложение следует принять.

Поправки Комиссии Третий Всесоюзный съезд принял единогласно.

Съезд постановил:

1. Принять Примерный Устав колхоза.
2. Рекомендовать колхозам на основе Примерного Устава выработать Устав своего колхоза и утвердить его на общем собрании колхозников.

Отныне новый Примерный Устав колхоза стал основным Законом крестьянской жизни.

Третий Всесоюзный съезд колхозников единогласно принял также постановление об образовании советов колхозов. Такие советы будут избираться в центре и на местах. В состав Союзного совета колхозов съезд избрал 125 человек.

Единогласно было принято постановление о социальном страховании членов колхозов.

Под бурные продолжительные аплодисменты посланцы советского крестьянства приняли пакет письма Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

... Третий Всесоюзный съезд колхозников закончился. Все встают. Делегаты и гости поют «Интернационал».

(ТАСС).

## Телевидение

### 1 ДЕКАБРЯ

10.15 — «Как Пафик познает мир». 10.45 — Программа цветного телевидения. А. Састре. «Удар рога». Телевизионный спектакль. 12.15 — Для школьников. «Телевизионное агентство «Пионерия». 15.55 — Программа цветного телевидения. 18.30 — «Маршрутами пятилетки». 19.00 — «Страницы музыкального календаря». 19.30 — «Время». 19.55 — Программа цветного телевидения. Московский международный турнир по хоккею ЧССР—Канада. 22.00 — Ц. Солодарь. «Три происшествия». Премьера телевизионного спектакля.

### 2 ДЕКАБРЯ

10.15 — «Маршрутами пятилетки». Передача из Куйбышева. 10.45 — Концерт участников художественной самодеятельности воинно-связистов. 12.05 — Для школьников. «Телевизионное агентство «Пионерия». 17.10 — «Циклон начинается ночью». Художественный фильм. 18.30 — Ленинский университет миллионов. Исторический материализм «Классы и классовая борьба». 19.00 — Знакомство с оперой. «Ай Чурек». 22.15 — «Кинопанорама». 1. Представление нового фильма. «Необыкновенная выставка». 2. Творческий портрет Мишель Морган. 3. Дебют молодого актера О. Ефремова в фильме «5 дней отдыха». 4. На киностудиях страны. 5. Новый телефильм. 6. Премьера документального фильма о селе. 7. «Наш архив».

### 3 ДЕКАБРЯ

15.55 — Программа цветного телевидения. 18.30 — По ленинским местам. «Ленин в Финляндии». 19.00 — «Береза». Телевизионный художественный фильм. 19.20 — «Время». 19.55 — Про-

грамма цветного телевидения. Московский международный турнир по хоккею. ЧССР—Швеция. 22.30 — Телевизионные новости. 22.40 — Музыкальный антракт. 22.45 — «Трибуна новатора». Встреча рационализаторов Пскова и Ленинграда. 23.15 — Концерт учащихся Псковского музыкального училища.

### 4 ДЕКАБРЯ

10.15 — По ленинским местам. «Ленин в Финляндии». 10.45 — «Тебе, юность». 11.25 — Телевизионный фильм. 11.40 — «Знание». 17.10 — «Депутаты и жизнь». К Дню Советской Конституции. 17.40 — Короткометражный фильм. 17.50 — Телевизионные новости. 18.00 — «Смена». Молодежный журнал. Фотокиносказ о людях одного дома. Стихи молодых. Разговор о профессиях. Реставраторы. 18.30 — Ленинский университет миллионов. История КПСС. 19.00 — «День добрый, Карпаты». Телевизионный художественный фильм. 19.40 — «Время». 19.55 — Программа цветного телевидения. Московский международный турнир по хоккею. Канада—СССР. 22.30 — «Встреча в горах». Художественный фильм.

### 5 ДЕКАБРЯ

10.15 — «Для тебя, человек». Передача, посвященная Дню Конституции СССР. 11.00 — Для детей. «Светит звездочка». 11.30 — Для дошкольников и младших школьников. «Чудеса природы». 11.45 — «Рядовой социализма». Телеочерк об истории старейшего в стране Токмакского дизельного завода. 12.15 — Про-

грамма Братской студии телевидения. 13.45 — «На актуальную тему». 14.00 — Телевизионный театр для детей. Е. Ильина. «Улыбка Королева». 16.30 — Сюита В. Левашова. «Солнце над Россией». Телевизионный музыкальный фильм. 17.15 — В. И. Ленин. Хроника жизни и деятельности. «За марксистскую партию нового типа». 17.45 — Программа цветного телевидения. Концерт. 19.00 — «Гроза над Белой». Художественный фильм. 20.30 — «Эстафета новостей». 21.15 — Программа цветного телевидения. Телевизионный театр миниатюр. «Улыбки друзей». Премьера телеспектакля по рассказам писателей-юмористов союзных республик. 22.15 — «Физкультура и спорт». 22.45 — Концерт дружбы.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

## КИНО

Сегодня в Опочке

### «МАЯК»

Новый художественный фильм

### «ПРО ЧУДЕСА ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

ДЛЯ ДЕТЕЙ

### Художественный фильм

«СТРОГАЯ ИГРА»

Начало сеансов в 13 и 15 часов.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

### «И НИКТО ДРУГОЙ»

Начало сеансов в 18 и 20 часов.

## «Спартак» — чемпион СССР



Московская футбольная команда «Спартак» стала чемпионом СССР 1969 года. Этого почетного титула спартаковцы добились после шестилетнего перерыва в девятый раз.

Новые чемпионы страны на протяжении всего турнира продемонстрировали высокие волевые и технические качества, показав футбол международного класса. Успешно выдержали экзамен на зрелость молодые футболисты команды. Семь воспитанников «Спартака» (старший тренер команды Никита Симонян) входят в состав сборной страны.

НА СНИМКЕ: чемпион страны команда «Спартак». Слева направо — Галимзян Хусачнов, Анзор Кавазашвили, Геннадий Лопопет, Вадим Иванов, Владимир Янкин, Николай Абрамов, Виктор Палаев, Николай Осянин, Сергей Рожков, Виктор Евленцев, Евгений Ловчев.

Фото В. Ун Да-сина.

Фотохроника ТАСС.

### Письмо в редакцию

Просим выразить благодарность коллективам домоуправления № 4, заготовочной районпотребсоюза и всем гражданам, принявшим участие в похоронах Скитневского М. Ф.

Скитневские Юдины-Шульцы

### Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтер и корректора — 18, типография — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочекская типография областного управления по печати.

Заказ 2159.

Тираж 5170